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 VERBALE N.  2
SEDUTA DEL  5/1/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 5 (cinque) del mese di gennaio, la Commissione Pri-
ma    è convocata alle ore 9:30,  in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto:
dall'art. 22, in sede consultiva,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 62-2023 “Riconoscimento di le-

gittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni ammi-
nistrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194, comma 1, lett. a) del D. Lgs. 267 del
2000” proponente: Reparto contenzioso;

 Esame ed i espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 63-2023 “Riconoscimento di
legittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni am-
ministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194, comma 1, lett. a) del D. Lgs. 267
del 2000.” proponente: Reparto contenzioso;

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 64-2023 “Riconoscimento debi-
to fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese legali e peritali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente:  Servizio
Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Serena Pecciaanti, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
l’Assessore alla mobilità, Stefano Giorgetti; l’Assessora all’Avvocatura, Elisabetta Meucci

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
alle ore 9:30, Bonanni;
alle ore 9:31, Bocci, Felleca;
alle ore 9:34, Fratini, D’Ambrisi, Perini;
alle ore 9:35, Cellai;
Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente. 
La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente

Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini

Il Presidente apre la seduta alle ore 9:36 essendo presente il numero legale.
La Commissione tratta il seguente argomento: Proposta di delibera n. 62-2023 e 63-2023

Intervengono le/i Consigliere/Consiglieri/Assessori :
 Assessore Giorgetti illustra le Proposte di delibera nn. 62 e 63-2023. Per quanto concerne la

proposta  di  delibera  n.  62  si  tratta  debiti  fuori  bilancio  riferiti  a  8  ricorsi  riguardanti
violazioni  del  codice  della  strada  che  il  giudice  di  pace  ha  ritenuto  di  annullare.
Probabilmente  alcuni  di  questi  saranno  oggetto  di  impugnazione  da  parte
dell’amministrazione. La proposta di delibera n. 63 tratta del debito fuori bilancio riferito a
dieci ricorsi davanti al giudice di pace sempre riguardanti violazioni al codice della strada
che vede l’amministrazione soccombente. Su questi ricorsi l’amministrazione  impugnerà
sicuramente quello riguardante  l’uso del cellulare alla  guida. Qui gli  agenti  della polizia
municipale avevano elevato il verbale perché avevano sorpreso il conducente a guidare con
l’uso del cellulare. Il cittadino ha fatto ricorso sostenendo che non guidava tenendo in mano
l’apparecchio.  Il  giudice di pace ha dato ragione al  cittadino e ha annullato la sanzione.
Questa pronuncia fa molto discutere poiché mette  in discussione il  principio e le norme
secondo i quali il contenuto del verbale redatto da pubblici ufficiali fa fede fino a querela di
falso perché è un atto pubblico.  Conseguentemente non può essere messo in discussione
sulla base di una mera dichiarazione del cittadino ma occorre la querela.

Alle ore 9:42 si connette il Consigliere Cocollini.
Alle ore 9:46 si connette il Consigliere Giorgetti.

 Consigliera  Felleca  interviene  per  ricordare  che  il  suo  gruppo  era  intervenuto  con  una
mozione presentata a luglio per affrontare il  problema delle sanzioni  elevate  ai  cittadini
residenti in ZTL che si erano dimenticati di rinnovare il permesso di circolazione.

 Risponde l’Assessore Giorgetti che il caso riportato in sentenza è diverso dal problema che
sollevava la Consigliera Felleca, tuttavia si dichiara disponibile in una prossima seduta ad
affrontare la querelle cui faveva riferimento la Consigliera in parola.

 Interviene il  Presidente Fratini  per comunicare che la mozione cui faceva riferimento la
Consigliera Felleca sarà messa all’ordine dei lavori della commissione prossimamente.

 Consigliere Bocci ritiene gravissimo che un giudice metta in dubbio il verbale della polizia
municipale.

Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai



Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 62-2023 “Riconoscimento di legittimità
debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Codi-
ce della Strada, ai sensi dell'art. 194, comma 1, lett. a) del D. Lgs. 267 del 2000” proponente: Re-
parto contenzioso.

Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 5 (cinque): Fratini,  Bonanni, D’Ambrisi, Giorgetti, Perini.
- Presenti non votanti 3 (tre): Bocci, Cellai, Cocollini.

Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 63-2023 “Riconoscimento di legittimità
debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Codice
della Strada, ai sensi dell'art. 194, comma 1, lett. a) del D. Lgs. 267 del 2000” proponente: Reparto
contenzioso.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette):  Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Perini.
- Presenti non votanti 2 (due): Bocci, Cellai.

Il Presidente Fratini passa al seguente punto dell’ordine dei lavori:  Esame ed espressione di parere
sulla Proposta di delibera n. 64-2023 “Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194
c. 1 lett.  a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali  e peritali  per n. 5 provvedimenti
giurisdizionali esecutivi.” proponente:  Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego

Intervengono:
Assessora Meucci: dichiara che si tratta di riconoscimento della legittimità di debiti fuori bilancio
derivanti da sentenze, che prevedano la mera condanna alle spese di lite, pronunciate in contenziosi
seguiti dalle legali dell’Avvocatura. Si tratta di 5 provvedimenti per un valore complessivo di euro
3.694,00.
Consigliere Cellai e Consigliera Felleca avanzano delle domande che però non sono di pertinenza
dell’Assessora Meucci, quindi interviene il Presidente Fratini per chiarire che la proposta di delibera
in  parola  fa  riferimento  a  cinque  provvedimenti  di  condanna  alle  spese  di  lite  che  ha  seguito
l’Avvocatura  e  per  questo  la  proposta  di  delibera  reca  la  firma  dell’Assessora  all’Avvocatura.



Tuttavia  il  merito  dei  cinque  provvedimenti  non  è  competenza  dell’Assessora  Meucci  bensì
dell’Assessore Giorgetti che però non ha l’assegnazione dell’atto. Quindi propone di convocare una
successiva seduta e invitare l’Assessore Giorgetti per discutere nel merito le questioni sollevate dai
Consiglieri Cellai e Felleca. L’assessore Giorgetti si dichiara disponibile e chiede li venga inviata la
proposta di delibera 64-2023 per confrontarsi con i tecnici e quindi poter rispondere alle domande dei
Consiglieri.

Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 64-2023 “Riconoscimento debito fuori
bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali e pe-
ritali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente:  Servizio Economico, Patrimo-
niale e Pubblico Impiego.
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette):  Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Perini.
- Presenti non votanti 3 (tre): Bocci, Cellai, Cocollini.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 10:45.
L’appello finale si sostituisce con la votazione dell’ultimo atto.
Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci



Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23/1/2024


